

# 爱的短信托起山村教师的生命

重庆好老师累倒讲台上 山里娃凑钱救命感动全市 数日内短信募捐 40 万元

“发送字母 T 到 01931, 就可捐出 10 元爱心款拯救山村教师。每部手机限捐款 50 元。” 2 月 13 日上午, 一则特殊的手机短信传遍了山城重庆。当天, 当地报纸、网络等媒体也纷纷刊载了这一倡议。

令倡议者非常意外的是, 手机短信发出后仅仅过了 6 个小时, 就已有来自四面八方的 10 万余元捐款到位! 截至 2 月 16 日 11 时 30 分, 豆洪波收到各类捐款达到 40 万元, 已经筹齐了预计的治疗费用。

因重症贫血引发肾衰竭, 晕倒在讲台上的乡村小学教师豆洪波有救了!



2 月 15 日, 一位重庆市民向豆老师献花, 祝他早日康复。 新华社发

## 记录爱的瞬间

### 第一幕 留下 3 万现金, 不留名

13 日下午 2 时 30 分, 一名 30 岁左右的女子走进病房, 先要求在场的摄影摄像记者回避, 然后迅速将用报纸包好的 3 万元现金放到豆洪波床边。豆洪波的父亲请她留下电话, 她摆摆手转身离开, 前后不到 40 秒。

### 第二幕 救助人从 30 公里外赶来

下午 2 时 50 分, 从距医院 30 公里的北碚赶来姑侄二人。姑姑说: “我一吃完午饭就让侄女带我坐大巴赶来了, 3000 元不多, 是我的一片心意。” 然后将一个印着“福”字的大红包放在豆洪波床头。不到 5 分钟, 姑侄俩离开, 坚决不肯留下姓名。

### 第三幕 捐款从留学国外的学生家送来

下午 3 时 50 分, 由 18 个家庭组成的重庆家庭慈善基金会代表袁艺赶到豆洪波的病房, 送来捐款 3.37 万元和 18 封慰问信。袁艺说, 分别在德国和加拿大读书的杨帆和黄凯, 从各自家人那里听说了同龄人豆洪波的故事, 马上委托家人送来捐款 1.2 万元。

## 爱的乐章这样奏响

### 爱的第一章 山里娃卖鸡卖粮救老师

老师病了, 老师快不行了。平时与老师亲如家人的同学们无论如何也接受不了这个事实。“一定要救活老师!” 于是, 大家自发行动起来, 筹钱让老师治病。

彭水县桑镇鹿鹿青村距县城 40 多公里, 是一个贫困村。25 岁的豆洪波既是这个村小学的语文老师、体育老师, 又是自然课老师和思想品德课老师, 工作的辛苦不言而喻。

几个月前, 学生们惊奇地发现, 豆老师每天都带着一塑料瓶褐色的“饮料”, 讲课咳嗽不止, 老师便匆匆喝一口接着讲。同学们猜测, 老师是不是特别喜欢喝“可乐”。及至今年 1 月 8 日, 连续两次吐血的豆洪波终于晕倒在讲台上, 同学们才知道老师早就病重, 那瓶“可乐”是豆老师为省医疗费, 也为了不

误课, 没去医院看病, 找镇里医生配的中药。

豆洪波住进了医院, 医生诊断他的病为营养不良导致重症贫血, 继而引发肾衰竭。

这是个命悬一线的重症, 豆洪波每月收入仅 700 元, 要养活妻子和 7 个月大的女儿, 还要资助两名贫困学生。他的病初诊即为中后期, 肾移植是他活下去的最大希望。数十万元的医疗费, 对年轻的乡村教师来说是一个不可企及的天文数字。

老师病了, 老师快不行了。平时与老师亲如家人的同学们无论如何也接受不

了这个事实。“一定要救活老师!” 于是, 大家自发行动起来, 筹钱让老师治病。

四年级学生彭卫红将自家养的两只鸡卖了 15 元钱送到老师面前, 小卫红班里的 70 多名学生, 近一半的孩子从家里抬上几十斤玉米到集市叫卖, 有的孩子卖掉攒了几个星期的鸡蛋……终于凑足 1000 多元医药费, 委托学校送到老师病床前。

这次捐款救助活动的倡议者说, 淳朴的乡村孩子才是真正的倡议者, 他们用自己的行动告诉我们: 我们的社会并不缺少爱。孩子们用行动净化了我们的心灵。

### 爱的第二章 老师的爱培育更多的爱

“我一走, 学生的课就上不得了。” 虚弱的他轻轻对记者说, 自己住院了, 200 多名学生的体育课、100 多名学生的自然课和思想品德课、70 多名学生的语文课就要停上。“老师代课任务都重, 无法帮我上课, 我哪个安心啊?”

如果说, 孩子们的纯真唤起了社会的爱心, 而培育这爱心的, 是豆洪波 6 年教师生涯中点点滴滴的付出。

2 月 13 日, 四年级的彭卫红赶了 10 小时山路, 从村里到医院看望豆老师, 略显宽大的外套、沾满黄泥的裤脚、蓬乱的头发显出她的单薄疲惫。她告诉记者, 因为家里贫穷, 她读书四年, 学杂费、作业本费甚至零用钱都是豆老师资助的, 家里没花一分钱。学校里很多同学都

不同程度受到过豆老师的帮助。平时老师为省钱不吃早饭, 还将午饭分给贫困学生, 很多时候, 为同学们解题, 老师将晚饭时间一拖再拖……

豆洪波所在学校有 400 多名学生, 任课教师不到 10 名。他每周要上 20 多节课, 直到躺到了病床上, 他还念念不忘: “我一走, 学生的课就上不得了。” 虚弱的他轻轻对记者说, 自己住院了, 200 多名学生的体育课、100 多名学生的自然课和思想品德课、70

多名学生的语文课就要停上, “老师代课任务都重, 无法帮我上课, 我哪个安心啊?”

豆洪波的主治医生、重庆医科大学附属第二医院肾病专科主任钟铃告诉记者, 豆洪波被送到医院急诊前, 已经连续咳嗽两个多月, 严重左心衰、中后期肾衰竭。

讲课时两次吐血, 豆洪波不是不清楚自己病情有多严重。可他总是安慰妻子: “我是体校毕业的运动员, 身体没问题!”

### 爱的第三章 千万人的感动汇成爱的海洋

面对汪洋大海般的爱, 豆洪波流泪了, 他的父亲豆兴伦流泪了, 他的学生小卫红流泪了……

豆洪波的故事感动了千千万万重庆市民, 千千万万人的感动汇成了一片爱的海洋。

从 2 月 13 日 9 时 40 分开始, 重庆市展开了“拯救绝症教师——2007 生命救助大行动”。现代化的信息传播渠道, 此时发挥了巨大效能。到当日傍晚, 仅通过手机短信捐款的金额就达到 4 万多元。捐款者中, 有重庆市党政领导干部、工人、市民, 有正准备买菜做午饭的家庭妇女, 有国家重点扶持贫困县最偏僻乡村的小学生, 有正在国外读书的学子……

13 日上午 9 时 40 分, 正在参加一大型活动的重庆市委常委、常务副市长黄奇帆收到短信, 当即按照倡议提示发送短信, 同时要求身边工作人员行“举手之劳”, 帮助山村教师。

随捐助短信同时发出的, 是大量给豆老师的慰问、祝福短信: “你好, 我也是 25 岁得了此病, 我已经手术 5 年了, 现在非常好, 你一定会跟我一样好起来的!” “我是你的第 1015 位爱心捐助者! 其实我的妈妈最近也查出患肺癌晚期, 正在化疗。但我相信好人一生平安。” “我是你隔壁的病患, 我希望所有生病的人, 都能很快好起来!” “我也是一个山区的孩子, 豆老师还等着你回去呢!” ……

面对汪洋大海般的爱, 豆洪波流泪了, 他的父亲豆兴伦流泪了, 他的学生小卫红流泪了……

一个人的坚强是寂寞的, 寂寞的坚强却能够换来众志成城的力量。

16 日上午, 记者来到重庆医科大学附属二院肾内科住院部, 豆洪波的主管医生冯利平说, 经多次透析治疗, 豆洪波的病情渐趋稳定, 左心衰症状已有所缓解, 但仍然需要继续透析治疗观察。

冯利平告诉记者, 豆洪波刚入院时, 表现出严重的左心衰、中后期肾衰竭症状; 另外, 由于长期营养不良和高强度工作导致重症贫血, 加重了病情。医院根据豆洪波的病情, 马上进行一周 3 次的透析治疗, 经过认真治疗, 豆洪波的病情得到控制, 左心衰等症状有所缓解。但是, 由于豆洪波之前体质较好, 突然发病的病因尚未彻底查明, 因此还需要长期透析治疗观察, 之后才能确定下一步的治疗方案。

据“新华视点”

晚报 贝贝 更多优惠就在 奇妙 Wonderful 儿童摄影

www.dazhongyuan.com

王奕心 年龄: 6个月 乖乖指数: 5.0

奇妙Add: 郑州市东沙嘴公园北门 奇妙Tel: 0371-67719569